



理财产品信息披露不足 受诟病 CFP供图

银行理财产品 实际收益被隐瞒

近半产品资料缺乏,或“报喜不报忧”

去年银行理财产品风景独好,走出了一波火热行情。不过,节节走高的预期收益率和不断扩张的规模,难掩银行理财产品收益率不透明的现象。日前,记者通过同花顺金融数据终端查询到,去年有23782款理财产品缺乏收益资料,市场占比高达45.92%。分析认为,部分银行对收益表现较差的产品到期信息隐瞒,公布到期信息的产品一般都是收益较好的产品,造成某些机构结构性产品收益稳健的误导。

高于预期收益产品占比不足1%

随着2013年资金利率的飙升,越来越多的市民开始将目光转移到预期收益较高的银行理财产品上。许多市民在挑选理财产品时,将产品说明中标注的“收益率”当作最重要的标准,甚至是唯一标准,却常常忽略了“收益率”前面的“预期”二字。

事实上,预期收益率并不等于实际收益率。同花顺iFinD数据显示,2013年1月1日至2013年12月31日,银行理财产品实际收益率大于最高预期的仅有141款,占市场份额的0.27%;实际上收益率等于最高预期收益率的有27863款,占市场份额的53.8%。

根据统计数据,2013年银行理财产品没有出现实际收益率小于

最高预期收益率的情况,然而,这并非代表现实中没有小于最高预期收益率的产品,因不少银行选择对外隐瞒实际收益率情况。同花顺iFinD显示,有高达23782款银行理财产品缺少收益资料,占市场份额的45.92%,难以确定实际收益率是否达到预期。

“近年来,部分银行对收益表现较差的产品到期信息隐瞒,公布到期信息的产品一般都是收益较好的产品,造成某些机构结构性产品收益稳健的误导。”西南财经大学信托与理财研究所发布研报指出。中国银行业协会最近的调查问卷结果也显示,超过半数的银行家认为下一步应在银行理财业务信息披露方面加强监管。

实际巨亏事件远比公布的多

西南财经大学信托与理财研究所近日发布的《部分结构性产品亏损现象依旧,投资者需谨慎选择》研报显示,在2974款产品中,有86.17%的产品实现了最高预期收益率,仅有13.60%的产品实现了最低预期收益率。从绝对收益看,统计期间内仅有数款产品为零收益,没有负收益产品。

然而,该研报表示,这并不能说明结构性产品风险明显减小,实际上未达预期收益或者巨亏事件远远比市场公布的多。如某外资银行面临的不当销售结构性产品诉讼一直都有——其诉讼的触发事件都是产品巨额亏损,产品的亏损情况被投资者通过媒体爆出,但是该银行却几乎从未按照规定在其网站上公布这些情况。

而对其到期收益率较高的产品,则按时披露,并通过媒体进行宣传。

银率网分析师指出,2013年银行理财产品规模和预期收益率双双走高的同时,也暴露出诸多问题,部分银行的产品风险也在悄然走高,一些银行在推销理财产品时刻意回避或弱化理财产品风险,同时又夸大理财产品收益率,多次出现的银行理财产品到期无法兑付等现象,使得银行理财产品形象大打折扣。

而对于普通投资者而言,西南财经大学信托与理财研究所建议,投资者最好对标的市场做出自己的判断,选择与自己预期一致的产品,避免盲目投资。

据《新快报》

聚焦IPO重启

纽威股份 明日上交所上市

纽威股份1月15日晚间公告,公司发行的8250万股社会公众股股票将于1月17日在上海证券交易所上市交易。

公司提醒投资者在新股上市初期切忌盲目跟风“炒新”。据统计,2009年至2012年,对于在沪市新股上市首日买入金额在10万元以下的中小投资者,在新股上市后的第六个交易日出现亏损的账户数量占比超过50%。

纽威股份发行的8250万股中,公司公开发行的新股5000万股,公司股东公开发售的股份3250万股,发行价格为17.66元/股。 证券时报网

证监会对新股发行 定价过程抽查

中国证监会15日晚间发布消息称,已经开始对新股发行定价过程进行抽查。此次抽查44家机构询价对象及13家主承销商。

13家主承销商包括:安信证券、东北证券、东莞证券、东吴证券、国信证券、国元证券、海际大和证券、海通证券、宏源证券、民生证券、中金公司、中信建投证券和中银国际证券。

44家机构询价对象涵盖了基金公司、信托公司、证券公司、创投公司、私募、保险公司等各类询价机构。 据新华社

昨日市况

沪指微跌0.17% 特斯拉概念萌动

昨天两市延续弱势震荡,双双以十字星报收。截至收盘,沪指微跌,报2023.35点,跌幅0.17%,成交量577.4亿;深证成指报7668.8点,涨0.04%,成交量974.69亿;创业板震荡走高,最高触及1417点,接近历史高点,截至收盘报1415.32点,涨1.03%,成交量295.8亿。

现代快报见习记者 张婷婷

特斯拉概念萌动

盘面上,银行、煤炭、钢铁、环保等权重板块表现低迷,拖累指数走弱,其中银行板块普跌。智能概念、节能照明、海南板块、3D打印、互联网等板块涨幅居前,其中,智能家居以5.91%的涨幅再次位居涨幅榜首位,此外,特斯拉概念萌动,涨幅达2.46%。

抓住赚钱机会是王道

沪指在2000点附近暂时止跌,有分析人士认为,眼下正处于新股高频发行时期,沪指破2000点或许只是“时间问题”。

新浪财经评论员老艾指出,其实对投资者来说,点位并没那么重要,“破不破2000点对我们没有任何意义”,抓住赚钱机会才是王道。著名分析师秦洪也表示,指数虽然无为,但是具有产业想象的新兴产业的崛起能够聚集起市场人气。

资本市场违约警报三弹连发

中诚信托一款产品可能成打破“刚性兑付”第一弹

新年伊始,资本市场频频爆发信用事件。近日因为“诚至金开1号”违约的中诚信托,再次在“诚至金开2号”上受困。据悉,该产品2013年也未能足额缴纳预期净收益。

2014年开年,包括“诚至金开1号”事件、同捷科技私募债事件、华锐风电公司债事件,在信托领域和债券市场连续发生多起信用事件。业内人士认为,2014年或成为违约事件集中爆发的一年,而“重灾区”可能就在非标领域。

半个月信用事件已暴露多起

根据媒体报道,去年12月20日,中诚信托向“诚至金开1号”的投资者公告,无法按照预期值兑付当期收益。由于产品即将于2014年1月31日到期,规模达30亿元,加上所投资的煤企实际控制人因民间借贷出事被警方控制,最终能否兑付不容乐观。而发行方中诚信托仅承担通道角色,并不愿意承担兑付责任,该产品或成为信托业打破“刚性兑付”的第一弹。

记者发现,这可能仅仅是风险暴露的冰山一角。同属中诚信托、成立规模达到13亿元的“诚至金开2号”也出现了类似的困境。同一天,中诚信托宣布,2号产品不能按10.5%的年化预期收益率兑付当期信托净收益总额,其信托专户内余额仅剩约6722万元。资料显示,该产品将于2014年7月到期。

不过,相比之下,2号的兑付风险不如1号大。中诚信托称,目前2号所投资的新北方公司下属

煤矿正处于二次整合中,且已与某国有煤炭企业签署《合作协议》,有望于二次整合完成后一并支付欠付资金。

2014年仅仅过去半月,金融体系的信用事件已经暴露多起。除了信托领域,债券市场上也险象环生。

1月3日,发行了“上海杨浦中小企业2011年第一期集合票据(1月21日到期)”的同捷科技称,由于现金流较为紧张,短期偿债压力较大,无法按期将本金和利息存入偿债专户。根据规定,此事导致同捷科技的中小企业私募债“12同捷01”违约,进而成为第一只违约的中小企业私募债。1月13日,华锐风电公告,公司因其他涉嫌违反证券法律法规的行为,已被立案调查,且2013年度归属于上市公司股东的净利润亏损数额将超过2013年前三季度亏损数额,根据规定,价值30亿的两只债券“11华锐01”和“11华锐02”可能被暂停上市。

违约高峰会否来临

2014年注定并不太平。多位受访的业内人士认为,经济下滑带来的信用风险、利率风险、流动性风险三者交织,或让今年成为信用事件集中爆发的一年。

在信托领域,2014年是信托产品集中兑付的一年。永益信托的数据显示,共计有8547个信托产品将到期,总规模达到12733.06亿元。“前两年信托大量做通道业务,只顾赚通道费,对很多项目的尽职调查做得不细。”一位信托人士表示,“这次中诚信托事件就是典型事例,可能是他们之前太相信工行的授信体系,尽职调查没有认真做。”

大量融资类信托计划的抵押以房地产和土地为主,均面临不可知的房市和地价。对于2010年后大量成立的能源类产品而言,则面临着行业危机。

非标领域或率先爆发

此外,业内人士认为,政策因素也是导致今年违约事件爆发的一个助力。“如果不出现一些违约事件,风险收益不匹配的现象将重现。”某保险系基金公司的基金经理表示,“存量资金将依然不注重风险,中央盘活存量资金的目标也就没法实现。”不过,该基金经理认为,管理层仅会允许一些小型的违约事件爆发。

业内人士普遍认为,由于担保和兜底,大部分信用事件将形

2013年底的吉林信托深陷联盛集团事件,诚至金开1号、2号产品均是由于投资煤炭企业所致。在煤炭价格下行、煤炭市场低迷的情况下,煤炭企业的现金流收缩严重,风险大大增加。

能源行业的衰变不仅体现在信托领域,也体现在债券市场。2013年光伏行业的“赛维债”、“超日债”危机,虽然最终兑付,但是险象环生。2014年的华锐则开启了新一轮能源债的危机。

“经济下滑、货币政策持续收紧、利率高企,高负债企业现在非常难受。”北京一位基金经理悲观地说,“现在债市数不出什么好的行业了。能源、电力、纺织等传统行业不行,百货零售业受电商冲击,实体经济中比较好的旅游业净资产也不够好。”

成“隐形违约”,而明面上的违约事件或率先出现在非标领域。因为这类产品个体性强,影响面相对较窄,而像债券这样的品种同质性强,持有人结构中普通大众更多,一旦违约容易引起整个债市的恐慌,形成流动性事件。

预感到危机的信托行业已经在“转型”。多家信托正在向主动管理型转变,减少通道业务。而债券投资机构则在减少仓位。

据《中国证券报》

全省版 广告热线 025-84519772

江苏图南智能科技有限公司减资公告
根据2014年1月15日股东会决议,江苏图南智能科技有限公司拟将注册资本从1000万元减至600万元,现予以公告,债权人自公告之日起45日内,要求本公司清偿债务或提供担保。江苏图南智能科技有限公司
2014年1月15日